

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995



2022年2月7日

星期一 今日4版 农历壬寅年正月初七 第12029期





掌上济宁手机APP

习近平会见多国政要

新华社北京2月6日电 国家主席习近 平6日上午在人民大会堂会见来华出席北 京2022年冬奥会的新加坡总统哈莉玛。

习近平指出,2015年我对新加坡进行 国事访问以来,双方战略互信不断深化,务 实合作持续拓展,发展利益密切融合,生动 诠释了中新与时俱进的全方位合作伙伴关 系的内涵。面对百年变局和世纪疫情,中新 关系更需要逆势而上,展现蓬勃生机。双方 要加强谋划,深入对接发展战略,推动中新 关系在后疫情时期行稳致远,百尺竿头,更 进一步,更好造福两国人民,促进地区繁荣

习近平强调,新加坡从中国改革开放之 初就深度参与中国发展进程,当前中国正加 快构建新发展格局,双方应该优势互补,合 作共赢。欢迎新方依托同中国省市建立的 地方合作机制,在中国经济双循环中发挥更 大作用。双方要深化绿色发展合作,加强数 字经济、智慧城市、科技创新等领域合作,培

育合作新增长点,为各自发展注入新动能。 要树立高质量共建"一带一路"合作标杆,提 升陆海新通道对地区产业链供应链的支撑 作用。高水平实施《区域全面经济伙伴关系 协定》,共同推动区域一体化进程。双方应 该共同推动全球发展倡议落地,维护公平正

哈莉玛表示,2008年李光耀国务资政 来华出席了北京夏奥会开幕式,我很荣幸来 华出席北京冬奥会开幕式。开幕式表演充 分展现了中国在这方面的出色能力和水 平。祝贺中国已经赢得首枚金牌。相信北 京冬奥会将以绿色、安全方式举办,促进国 际团结与合作。新中关系基础十分坚实,苏 州工业园、天津生态城、重庆战略性互联互 通示范项目代表了新中合作的高水平。新 方愿同中方与时俱进,团结合作,一起向未 来。新方积极看待全球发展倡议,愿同中方 加强绿色发展、数字经济等领域合作,促进 区域一体化。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会

新华社北京2月6日电 国家主席习近 平6日上午在人民大会堂会见来华出席北 京2022年冬奥会开幕式的波兰总统杜达。

习近平指出,总统先生专程来华践行5 年多前许下的"冬奥之约",反映出中波友谊 经得起国际风云变幻考验,也体现了双方对 奥林匹克精神的坚守。我们是重信守义的 君子之交。我愿同你一道努力,引领中波关 系长期健康稳定发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中波都是有着独立自主 传统的国家,都致力于为人民创造更美好 生活。这既是中波关系行稳致远的基础, 也是双方合作永葆活力的源泉。双方要尊 重和照顾彼此核心利益和重大关切,就重 大国际议题加强沟通,坚定维护国际体系 和国际关系基本准则,维护国际社会广大 成员共同利益。双方要进一步对接共建 '一带一路"倡议、中国 – 中东欧国家合作 和波方疫后复苏计划等发展战略,深挖经 贸投资、交通物流、高新技术等领域潜力, 把双边务实合作提升至新高度。中方愿积 极参与波兰物流枢纽建设,助力波兰成为 中欧供应链产业链关键节点。中方愿继续 扩大进口波兰农食产品等优质商品,鼓励 更多中国企业到波兰投资合作,相信波方 将为中国企业提供公平公正非歧视的营商 环境。双方要以灵活方式加强教育、文化、 旅游、体育、青年等各领域交流合作,巩固 传统友谊,拉近人民感情。

习近平指出,今年是中国 - 中东欧国家 合作启动10周年,机制发展面临新的机遇。 双方要积极落实去年2月中国 - 中东欧国家 领导人峰会共识。中方愿同波方合作,在波 兰建立中国 - 中东欧国家农产品批发市场, 两国主管部门应该加紧对接,推动批发市场 早日成为中国 - 中东欧国家合作旗舰项目。 希望波方继续为中国 - 中东欧国家合作和 中欧关系发展作出积极贡献。(下转2版A)

今日导读

我驻外人员、华侨华人和留学生 赞赏北京冬奥会开幕式

把新春祝福送到一线岗位

于永生走访慰问值班干部职工

本报济宁讯(记者 郝明雷)岁寒情更浓,春节送祝福。2月 1日是农历虎年大年初一,一大早,市委副书记、市长于永生带 着对一线干部职工的关心,亲切走访慰问了值班值勤人员,代 表市委、市政府送去节日的问候,对他们舍小家、顾大家的无私 奉献表示感谢,勉励大家坚守岗位、忠于职守,让全市人民安心 舒心、欢乐祥和过佳节。

为确保生态环境改善、疫情防控安全和社会稳定、道路畅 通,春节假日,相关部门单位工作人员依然坚守岗位、奋战-线。在市智慧环保综合监管平台大厅,于永生督导检查值班和 平台运行情况,通过视频监控系统查看调度部分县市区对重点 企业管控、烟花爆竹禁放、散煤禁烧等工作落实情况。他指出 要坚守阵地、严格监督,健全长效工作机制,强化线上线下联 动,全力保障大气环境质量。随后,于永生来到市疫情防控指 挥部,详细了解外来人员核酸检测和隔离、基层防控措施落实 等情况。他强调,春节期间,疫情防控责任重、压力大,疫情防 控指挥部要切实发挥牵头抓总、统筹协调作用,严格带班值等 制度,常态化开展督导检查,不折不扣把"12条硬核措施"落实 在市重大活动安保维稳指挥部,于永生听取了相关汇报 后说,要把维护稳定作为重大政治任务,继续发扬特别能吃苦。 特别能战斗、特别能奉献的精神,保持旺盛精力和昂扬斗志,聚 焦基层一线,坚持依法办事、文明执勤,抓实抓细维护社会稳定 各项常态化措施,确保全市社会大局持续稳定。

在新世纪广场十字路口,于永生与交警值守人员亲切握手 致意。他说,交警常年奔波在道路一线,工作非常辛苦,节日更 加繁忙。要针对春节期间道路交通管理的特点,加大道路交通 管理监控力度,严查超速、超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾等严重交 通违法行为,切实保障道路安全畅通,努力为广大人民群众欢 度佳节创造便利的出行条件。

副市长王宏伟、白平和在市疫情防控指挥部参加活动。

守护"舌尖上的安全" 营造喜庆整洁节日环境

干永生检查市场保供并

看望环卫工人

本报济宁讯(记者 郝明雷)2月2日上午,市委副书记、市 长于永生在市区检查节日市场保供和疫情防控,看望慰问环卫 、,给大家送去市委、市政府的关怀和祝福。

壬寅新春,主城区道路彩灯高挂,商场超市、农贸市场装扮 新开门迎客,处处洋溢着节日的喜庆气氛。于永生先后来到 龙贵购物广场金宇店和新红星农贸市场,实地察看商品供应, 听取市场运行情况汇报,与经营业主亲切交流,询问价格和销 量,对粮油肉蛋菜等重要生活必需品供应充足、价格平稳表示 满意。他强调,对当前市场保供绝不可掉以轻心,要加强对群 众生活必需品产销情况的动态监测,抓好货源组织,做好肉菜 储备,确保供应充足、价格稳定。要坚决扛牢食品安全责任,加 强市场监管,强化风险排查管控,做到农副产品随时快检,所有 商品都能追根溯源,切实守护好群众"舌尖上的安全"。各经营 单位和业主要坚持诚信经营,以一流的服务、优质的商品赢得 广大市民的信赖。疫情防控和安全生产各项措施要求一定要 严格落实到位,在抓好经营的同时,务必守牢底线,决不可有一

据了解,节日期间,主城区3300余名环卫职工坚守岗位, 采取人工清扫、日常巡捡、机扫作业、垃圾收运、智慧监管和动 态巡查"六位一体",精细提升城市环境卫生质量。在新体育馆 东门,于永生与正在清扫保洁的环卫工人亲切握手,对他们的 辛勤劳作表示感谢,并提醒大家注意防寒保暖、保重身体。于 永生希望全市广大环卫工作者继续发扬不怕苦、不怕累的优良 传统和奉献精神,共同把济宁建设得更加干净整洁。要求全市 各级各有关部门大力改善环卫工人的工作和生活条件,进一步 提高环卫作业机械化水平,完善环卫工人权益保障政策,在全 社会营造尊重、关爱和支持环卫工人劳动的良好氛围。

于永生到曲阜检查工作时强调

全力维护节日安全 保障群众温暖过冬

本报曲阜讯(记者 郝明雷)2月2日下午,市委副书记、市 长于永生到曲阜检查散煤替代、森林防火、烟花爆竹禁放工作, 代表市委、市政府看望慰问坚守岗位的一线职工。

曲阜市共有近三万燃煤户,全部完成清洁煤替代。于永生 先后来到曲阜息陬镇北元疃村和尼山白村,深入百姓家中查看 炉具安置、居民型煤使用效果,感受室内温度,了解补贴发放、清 洁取暖推进情况及存在的问题,要求相关部门单位负责同志一 定要严格把好型煤质量,严厉打击劣质散煤销售行为,确保百姓 能够使用质量合格的放心煤。他指出,散煤替代工作事关人民 群众切身利益,要切实做好宣传引导,积极听取群众意见,落实好 各项惠民政策,从根本上杜绝散煤燃烧,确保群众温暖环保过冬。

尼山林场面积5456亩,与周边村庄交叉相连,管理难度 大。在尼山林场森林防火指挥中心,(下转2版B)

林红玉在调研企业复工复产和城市规划建设管理时要求

提升思想境界统一规范标准加强精细管理 努力建设更有温度更有品质宜居宜业城市

干永生参加调研

本报济宁2月6日讯(记者 宋仪凯)今 天上午,市委书记、市人大常委会主任林红 玉深入到企业、社区一线和交通主干道调研 企业复工复产和城市规划建设管理工作。 他要求,新年新气象,各级各部门要深入贯 彻落实中央决策部署和省委省政府工作要 求,以"争一流、争第一、争唯一"的标准要 求,以生龙活虎的干劲抓好企业生产、干部 助企攀登各项工作,更大力度推动都市区建 设,进一步提高城市建设管理水平,不断改 善人居环境、提升城市品质,让城市更有温 度、人民更加幸福,努力打造官居官业精致 城市。市委副书记、市长于永生,副市长、市 制造强市建设指挥部党委书记张胜明,副市 长张东、宫晓芳等市领导参加调研。

林红玉先后深入到辰欣药业股份有限 司、天岳新材料科技有限公司、锐博工程 机械有限公司调研企业复工复产工作。每

到一处,他都详细了解企业生产经营、科技 研发、干部助企攀登、安全生产、生态环保、 疫情防控等情况,叮嘱企业坚决扛牢安全 生产主体责任,扎实做好复工复产各项工 作,祝愿企业在新的一年各项工作取得新 成绩。

林红玉强调,各级各部门要深入贯彻落 实市委市政府突破制造强市战略部署,坚持 大抓产业、大抓先进制造业不动摇,聚焦 "231"产业集群,深入研究策略方法、目标 任务,推动产业集群快速发展、产业链条快 速膨胀,全力做大做强工业经济。要推动企 业加强与大院大所合作,加大政策扶持力 度,大力发展新材料等新兴产业,打造高质 量发展新引擎。要深入开展干部助企攀登 活动,助企干部要在推动惠企政策落地、帮 发挥更大作用,为企业提供优质高效服务,

帮助企业打开广阔发展空间。

林红玉高度重视城市规划建设管理工 作。他实地调研了宁安大道、崇文大道等城 市主干道管理维护情况,听取了共青团路-运河路快速化改造、海川路升级改造、济宁 至曲阜快速路等重大交通基础设施项目规 划建设情况,现场指出存在的问题,与有关 部门负责同志一起研究解决办法。林红玉 还深入到任城区仙营街道社会治理服务中 心、精细化管理示范街进行调研。

林红玉指出,城市规划建设管理事关 城市形象、事关民生幸福,是一项重要的民 心工程、系统工程。各级各部门要进一步 提升思想境界,切实增强做好这项工作的 责任感、使命感、紧迫感,以更大的决心、更 强有力的措施,补短板、强弱项、聚合力,推 动城市建设管理实现大的跃升,让城市的 "颜值"更高,让群众的幸福感更强。要坚

孔孟之乡独特城市形象。

持规划先行,牢固树立全市"一盘棋"思想 以更高标准、更严要求做好城市总体规划 和各专项规划,引领带动县市区做优做精 各自规划,既保持全市规划的完整性,又突 出县域特色。要实施济宁都市区突破战 略,全力加快高铁连接线、新机场高速等重 大交通项目建设力度,尽快破解堵点、卡点 问题,加快都市区交通一体化。要以精致 理念管理城市,坚决摒弃粗放的管理模式, 坚持统一规划、统一标准,系统规划完善城 市路网、管网,提升城市精细化管理水平, 深入开展垃圾乱堆乱放、私搭乱建等不文 明行为整治。要深入推进城市管理网格 化,有效整合公安、城管、社区志愿者等力 量,全面提升城市管理能力水平。要充分 用好我市丰富的传统文化资源,将儒家文 化融入城市管理,持续提升城市内涵,彰显



2月1日是农历的大年 初一,邹城市峄山镇村民们 穿上节日的盛装打起鼓、扭 起秧歌、玩起旱船,欢欢喜 喜过大年。

■记者 刘项清 通讯员 吕京燕 吕卫锋 摄



■本报记者 徐斐 本报通讯员 周杨 侯敏

大红灯笼高高挂,滩区居民过新年。大 年初二一大早,家住梁山县赵堌堆乡翠屏家 园社区的韩近霞在收拾完家里的过年活计 后,又兴冲冲地来到物业服务中心进行社区 服务,看看居民还有什么需要帮忙的。欢快 的语言,甜美的笑容,无不透着韩近霞喜悦 的心情。作为祖祖辈辈都生活在黄河边的 韩近霞,在黄河滩区迁建社区分到新房后,

黄河滩区幸福年

今年是搬上楼过的第一个春节。不仅住上 了小洋楼,还在小区物业找到了一份合适的 工作,她再也不用外出务工,有更多的时间 可以在家陪伴家人,购置年货,所以今年的 春节她显得格外欢喜。

聊起以前,韩近霞感慨万分。她说,她 记忆中的黄河滩区根本看不见楼房,从小看 到最高的地方就是黄河大堤。而正是这个 大堤,让生活在沿黄两岸的村民上学不方 便、生活也极不方便。而且像他们这一代滩 区子女,除了种地,根本没有什么可做的营

生。年轻人只能去外地打工,有的两口子都 在外地务工,好几年回不来一次,家里老人 和孩子都没有时间照顾。

看着一排排拔地而起的高楼,韩近霞嘴 角始终挂着幸福的笑容。现在不一样了,近 两年,很多和她一样在外务工的中青年,都 回到了家乡。得益于梁山实施的"三区同 建"工程,让滩区群众搬得出、稳得住、能致 富,从村民变身为居民,不仅分到了干净明 亮的大房子,还在周边园区找到了适合自己 的工作。韩近霞平时就在小区物业上班,工 作之余陪伴孩子和老人,孩子也高兴了,老 人也不担心了。

同样住在翠屏家园社区的马德启、李秀 英老两口都已经年过八旬,一聊起如今的生 活,他们总是乐呵呵地告诉大家,怎么也不 敢想到老还能住上这么好的楼房。他们这 辈子从结婚时的土房、篱笆房,到后来的砖 房,再到如今搬出"水窝子",住上小洋楼。

现如今,生活做饭再也不需要捡柴禾烧 大锅了;出门活动全是平坦的水泥路,再也 不泥泞了;(下转2版C)